Elektrotehnika

pismeni ispit, 19. jul 2025.

1. U kolu na Slici 1 odrediti napon U ap 1 elektrostaticku energiju kondenzatora C, i C,. Parametri

elemenata su: E=30V, C, =C, =20nF, C;=10nF, C,=60nF. Pre povezivanja u kolo,
kondenzatori su bili neoptereéeni. (10 poena)
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2. Poznate su sve otpornosti i ems u kolu prikazanom na Slici 2: R =R, =R, =R, =R =R =5Q,
E,=30V,E, =10V. Resiti kolo primenom metode potencijala &vorova ili metode konturnih struja, a
nakon toga odrediti snagu otpornika R, . (12 poena)

.
3. Na Slici 3 prikazana je grupa od Sest otpornika poznatih
otpornosti: R, =R,=Ry=R;=R,=R=30Q, R,=2R=60Q.
Odrediti ekvivalentnu otpornost izmedu tadaka B i C. (8 poena)
4. Na Slici 4 je prikazano kolo naizmeni&ne struje koje se napaja naponskim L i
generatorom u(t) = ZOCOS(at —7[/2) V., gde je @=100rad/s. Poznato je:
R=10Q, L=100mF. +
a) Odrediti kompleksne izraze struje u kolu i napona na otporniku i kalemu; u R

skicirati fazorski dijagram struje i napona na svim elementima. (6 poena)
b) Odrediti aktivnu, reaktivnu i prividnu snagu celokupnog potrogada. (4
poena)

Slika 4

5. Na naponski generator U = 400 V, f =50Hz, prikljutena je paralelna veza preteZno induktivnog
potroSala parametara P, =1kW, cos @, =1/\2 » 1 preteZno kapacitivnog potro§ada parametara
S, =5kVA i cos@, =0.6 . Odrediti:

a) ukupnu aktivnu, reaktivnu i prividnu snagu paralelne veze potrogada; (5 poena)
b) efektivnu vrednost struje koju paralelna veza potrofada uzima iz mre¥e i kompleksnu impedansu
celokupnog potro3a&a. (5 poena)
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